

★ 军事资讯

武警四川凉山州森林支队
无人侦察机助力森林防火

科技日报讯(程雪力)近日,武警凉山州森林支队组织官兵在野外综合训练场开展无人侦察机盘旋、跟踪、航拍、航测和试联试通等科目训练。进一步提高了川西南林区护林防火火灾监测、预警、扑救、灾后评估等工作效率。

据介绍,无人侦察机正式列装武警凉山州森林支队,这是我国南方用于护林防火的首架无人侦察机,也标志着川西南林区护林防火步入一个新的发展阶段。

武警广东阳江边防支队
加强党员发展对象培训

科技日报讯(赵雷 李树超)近日,广东阳江边防支队举办了为期3天的党员发展对象暨入党积极分子培训班,为来自各基层党组织的26名入党积极分子带来了一次党性洗礼。

通过培训考核,入党积极分子对党的历史、性质、纲领和宗旨等有了更为深刻的认识和理解,切实端正了入党动机,并表示要真正从思想上入党,以实际行动接受党组织的考验。

96174部队救灾官兵
军心闪耀古徽州

科技日报讯(樊成柱 李松)军心闪耀古徽州,拳拳爱心铸长城。连日来,96174部队的救灾官兵发挥连续作战的过硬作风,给这里的灾区群众留下了难以磨灭的印象。

为了加快救援进度,42分队一中队和二中队展开救援竞赛,不到4个小时就清理出泥沙200多立方。5天救灾下来,官兵们个个手上起了血泡,脚被水泡成了“鸡爪”。

“冬病夏治、八一献礼”
“三伏贴”贴到军营暖民心

科技日报讯(许宁 徐进 苏红锋)近日,江苏太仓市浏河医院针灸推拿科主任医师王静专程前往海警码头为官兵贴敷“三伏贴”,拔罐等,受到了基层一线官兵的热烈欢迎。

王医师多年来一直心系部队官兵,是太仓当地有名的拥军急先锋,八一前夕,主动前往码头一线,顶着高温天气为官兵进行“冬病夏治”,为“三伏天”坚持在一线执勤的官兵注入了一针健康“强心剂”。

江苏省南通市五接镇
出新招激励士兵安心服役

科技日报讯(马正祥)“入伍两年,工作成绩突出的退伍士兵回到家乡可直接提为村干部。”这是日前,从江苏省南通市五接镇征兵动员会上传来的信息。

为激励适龄青年应征热情,五接镇入伍青年在《兵役法》规定的服役年限内每年发放丰厚抚恤金,退伍后享受一次性的退伍安置费和900元的养老保险及400元的“全家福”家庭意外伤害保险,父母享受军属待遇。

武警福建蚌江边防所
组建“护蕾巡逻队”维护稳定

科技日报讯(傅汉阳)近日,武警福建蚌江边防所联合蚌江镇老人会组建的“护蕾巡逻队”正式上岗,参与维护校园及周边的治安稳定。据介绍,这支“护蕾巡逻队”由50名群众组成,平时分成10人一组的小分队,配备了警棍、警用钢叉、催泪喷射器等装备,在边防官兵的组织下负责学校师生上下学期间的安保工作。

武警广东揭阳边防支队
10小时连破两起冰毒大案

科技日报讯(徐旭宇 李锋)近日,广东揭阳边防支队10小时内连破两起毒品大案,缴获成品冰毒9000多克,可疑制毒原料3000多克,抓获犯罪嫌疑人4人。

7月2日凌晨1时,揭阳边防支队派出所迅速出击,成功截获一辆试图冲卡的车,现场搜出用黑色薄膜袋包装成品冰毒9000多克。

提升海防管控能力



近日,福建省海防投入百万元为霞浦边防大队吕峡边防所建成了海防视频监控站,提升了边防部队海防管控能力。

刘向海摄影报道

★ 有图好好看



连日来,武警湖北恩施州支队针对山林地区特点,强化精度射击、攀登和翻越障碍等重点科目训练,着力提高官兵处突能力。杨顺丞 许安虎摄影报道

砺兵大漠书写毕业答卷

解放军防化学院2013年基地化训练扫描

□ 魏小军 陈静 朱晓帆 翟沁彬

连日来,防化学院组织五百余名2013届毕业生和百余台车辆进驻塞北,鏖战沙场,砺兵大漠,教为战、学为战、研为战、训为战、演为战,展开了为期20天的基地化训练。

带着问题上战场

早在演训之初,指挥部和导演部围绕信息化条件下防化兵战法问题研究12个子课题、防化兵和院校实战化训练问题研究6个子课题、训练安全风险评估问题研究3个子课题,进行了专题细化、任务分工,成立了课题组,变效果讲评为问题研究,采取全程伴随评估和重点抽查评估的方式,考察学员的谋划组织能力。

为了使学员更加深入地对所学课题进行掌控,指挥部、导演部、专家组、导调教员采取随机性研究的方式,确立了“边演练边研究,边实践检验边丰富完善”的思路,针对训练中暴露出来的短板,临时推出一针健康“强心剂”。

角色转换瞄准岗位需要

“任职需要在演习中怎么体现?”笔者发问。“部队训练重在提高整体作战能力,院校训练重在培养单个军人综合素质,适应任职需要就是要突出学员的主体地位,坚持教员当导演,学员当主角,让学员参与实战化训练组织实施的全过程。”学院院长倪百鸣的回答斩钉截铁。

六天,七个场地,观、侦、消、发烟、烟火支援、化验、维修等课目轮番上阵。每天晚上,学员们都会在宿舍用马扎圈起“中军帐”,讨论班组战术编组行动的程序方法,你言我语“火花四射”,在教案上圈圈点点直到无处落笔才罢休。

基层岗位不同,职责、任务、使命也不同,此次演训导演部坚持多岗位轮换,最大限度扩大了学员受训面,提高了角色匹配率,避免“跑龙套,走过场”,不但锻炼学员迅速进入角色的反应能力,也考验学员担任不同角色时的心理素质。

演习必须真枪实弹的干

“报告指挥部,在导演部附近发现小股蓝军侵袭!”战斗实施这天,红军信息化连派出的警戒哨发现了几个人影正在偷偷对阵地进行侦察。

“迅速启动二号预案,进行反侦察!”两台电台之间,火药味迅速弥漫。红军刚向“敌军”靠拢,就遭受了蓝军催泪瓦斯的袭击,令蓝军没想到的是,红军

不但全副武装,而且以圆形阵势将蓝军团团围住,包抄了蓝军的后路。

“训风不正是对官兵生命、对战争极大的不负责任,危害极大。院党委始终把训练作风建设作为‘生命工程’来对待,作为‘胜利之源’来维护,坚持按实战要求开展基地化训练,以对官兵生命高度负责、对未来战争高度负责的精神严训风、肃演风、正考风,坚决纠正练为看、演为看、以牺牲战斗力为代价消极保安全等形式主义。”该院政委刘国胜严肃地说。

不按套路出牌,用出其不意的干扰和意料之外的埋伏,迫使学员不得不扔掉计划方案,重新谋篇布局,逼着学员强化敌情观念,重战术,讲谋略,演变为砺兵,不断迸发新战法、新思路。“部队训练向实战靠拢,院校教育向部队靠拢”,学员们普遍反映,演习难度大,实战性强,是向未来战争的一次致敬!

将安全的触角向前延伸

第二炮兵某部安全管理预防二三事

□ 吴永芳 刘刚

学习、政治教育等活动。

训练场一角,停放着一辆野战救护车,车上氧气瓶、生理盐水等急救医疗设施和药品一应俱全,3名戴着醒目“红十字”袖标的军医、卫生员个个全副武装、严阵以待,军医尹杰告诉笔者,这是该部特设的“伴随医疗点”,与以往不同的是,他们不但担负医疗救治任务,还扮演着新的“角色”:随时对天气状况、气温、湿度等气象条件进行监控分析,一旦发现环境不适宜户外运动,训练将立即叫停。

防范无漏洞 官兵祛心病

该技术营地地处山沟,当地竹叶青、蝮蛇、蜈蚣等毒蛇较多,夏天一到,它们便成了营区里的“不速之客”。每天晚上,官兵都要一手打着手电,一手拿着竹杆敲打草丛谨慎前行,为加强防范,该部曾对该营路面进行加宽,并安装了路灯,营领导购买了雄黄、蛇药片等防蛇虫药品,编印下发《预防蛇虫咬伤》小手册,并经常组织预防

蛇虫咬伤常识教育。

有了这些举措就高枕无忧了吗?来到技术营营部的政委胡怀宇想到了另外一个被大家忽视的问题:一旦官兵被咬伤该如何救治?预想预防必须逐个环节细化,任何一个漏洞都会影响官兵安危。

随后,该营围绕蛇虫咬伤的预防治疗问题逐过个筛子,针对暴露出的安全漏洞逐一制定对策:与驻地卫生防疫部门协调,签订储备血清协议;为哨兵补发长筒橡胶靴;定期对道路两侧草丛喷洒驱蛇虫药品……官兵们纷纷表示:这下再也不担心被蛇咬伤了!

电话报平安 管理不断线

“陶主任您好!唐文中已经安全到家了,请您放心……”接到机要参谋唐文中妻子毛莹莹的电话后,该部政治处主任陶晓锋一边叮嘱按时归队、安全保密等注意事项,一边认真做好记录,至此,7名周末返家的驻地干部已全部打来了“平安热线”。

源头自有活水来

武警河南信阳市支队新任职基层干部带兵纪实

□ 刘书剑 王俊峰

战士坦诚相待、真心相交,成为战士朋友。队长领导要求干部住进班排,也是想让我们跨越与战士之间的心灵鸿沟,看到他们最真实的喜怒哀乐,了解最真实的基层,从而更好的开展工作。”杨指导员说出自己的想法。

以兵为友,可以查实情

“干好基层工作的关键是要了解基层工作的实情如何,看大家需要什么、厌恶什么,而中队战士生活在基层,感受最深、了解最多,自然最有发言权。掌握真实情况,了解基层实际现状,就必须融入战士的生活,与

战士坦诚相待、真心相交,成为战士朋友。队长领导要求干部住进班排,也是想让我们跨越与战士之间的心灵鸿沟,看到他们最真实的喜怒哀乐,了解最真实的基层,从而更好的开展工作。”杨指导员说出自己的想法。

以兵为师,可以得真知

“以前在机关,常听到一些基层干部抱怨说做了很多工作,有些战士就是不领情、

不买账,显得有些无可奈何;我想原因并不仅仅是方法不对、招法不实,根源还是目光上的‘小偏差’、思想上的‘小清高’,不可否认,战士学历高的确实不多,但是他们之中也不乏土生土长的‘小诸葛’、‘小能人’,他们最贴近实际,经验丰富,点子多、办法新,往往不受理论思维的羁绊,不受条条框框的束缚,这些也是我们新任职干部最为缺乏的。”杨指导员边说边拿出花名册给笔者指出中队除了班长之外的“中坚力量”。

宰相必起于州郡,猛将必发于卒伍,许多难题到战士中去就会找到解决的办法,许多困惑到战士中去就会豁然开朗。要让战士的老师,就应该先当战士的学生,作为

战士未来的领路人,让战士领着我们先走一程又有何妨。

以兵为镜,可以明得失

在战士这面镜子前,基层的一线带兵人可以基本找到正确的定位,为自己下步的工作明确一个更加清晰的方向。有时候自己认为想法思路新颖,工作措施具体,若是战士不认可、不买账,那就是一文不名。所以,作为带兵人,要有开放的心态和宽广的胸怀去接受战士的监督与评价,让他们对自己的言行举止给予公正的判断,帮助自己不断认识、不断提升、不断完善。

★ 军营新思语

细节 ≠ 小节

□ 刘文宏

现实有很多事例:有的单位建设目标高,官兵干劲足,初始发展快,但因忽略了一些细节,导致训管事故发生,结果欲速则不达;有的单位事事都重视,力气没少花,但整体发展“慢吞吞”,成绩平平;而有的单位并没有多花费资源,但成绩很多,单位建设良好。笔者以为,后者就是在抓工作中既注重细节,又不拘小节。

细节≠小节,细节是相对整体而言,是主体不可或缺的一部分,影响事物发展的最终结果;小节是相对大节而言,是事物发展的次要矛盾,对最终结果不起决定作用,但影响其进展效率。细节与小节相互关联又相互区别,在一定条件下相互转化。如果主体把握不准细节和小节的区别,把细节当成小节来忽略,或把小节当成细节来重视,都会造成颇多意外和偶然。

一是要提高思维层次,从大局上把握。就是要防止坐井观天——往上看,也防止横看成岭侧成峰——平着看,而要高瞻远瞩——从上看、向远看。官兵要站在单位建设发展的全局审视各项工作,运用重点论和两点论的方法来辨别哪些是细节,哪些属小节,有针对性地给予取舍,把有限的时间、精力及其他资源放在最重要的工作上,同时兼顾好一般工作,确保部队整体建设的质量和效益。

二是要突破思维惯性,坚持实事求是。根据部队建设发展规律,每个阶段都有每个阶段的工作重点,同一个工作在不同的阶段其扮演的角色也有所变化。官兵在工作时要坚持实事求是的科学态度,审时度势,避免习惯性思维影响,避免受过去经验束缚,应当准确甄别工作中的细节和小节,运用科学方法处理好各项工作。

三是在实践中积累,在总结中升华。把握工作的细节和小节,是一种能力,也是一种境界,并非一日之功所能练就,需要官兵在学习和实践中不断摸索前进,在上级的指导和帮带中学习提高,在自身和别人的成功经验与失败教训中总结升华。

(作者系武警8744部队副队长)

党员干部要有“群众思维”

□ 荀海平

什么样的思维决定什么样的结果,走群众路线就要有“群众思维”。作为部队领导干部,和兵在一起相处,就要会像兵一样思考,站在兵的角度看待问题、分析问题,尊重官兵的主体地位,积极向官兵学习,汲取官兵智慧。

坚持“群众思维”才能正确认识自己,解决“来自谁、依靠谁、为了谁”的问题。毛主席说“要从群众中来到群众中去”,高高在上的“官僚主义”,脱离群众、得不到官兵的喜爱,官兵在内心也不会接纳。不坚持“群众思维”就不能正确认识自己,就不愿和官兵一起受罚,闻不得官兵的“汗臭味”,睡不得官兵的“硬板床”,在心底里瞧不上战士,认为自己与众不同,不愿和战士面对面对话、心贴心交流,与战士在无形中形成了一堵墙。

坚持“群众思维”才能说“群众话”、办“群众事”,才能赢得群众亲睐。思维决定了一个人的言辞和行动,心中装着群众思维,在外就会表现为讲群众爱听的“群众话”,干出群众真心期待的“群众事”,心中装着一个膨胀的自己就会说官话、讲套话,官兵听着充满反感。讲“群众话”官兵听得明白,感觉更亲切,更容易拉近与官兵的距离。办“群众事”就是为官兵办实事的好事,把官兵最盼望的事办好,把官兵最不满意的事处理好。

坚持“群众思维”才能深入基层搞调研,获得第一手资料。下基层搞调研最重要的是获得真实的资料,以便于做出正确的决策。发生在官兵身上的问题有时并不像我们表面上看到的那么简单,要了解问题本质上的、深层次的原因就必须像兵一样思考,站在不同的角度得出的结果也是不一样的。不同的年龄、不同的成长环境、不同的阅历对于问题的看法都不一样,总是以高姿态看待战士无法深入到战士的内心世界,以此调研搞出来的资料是脱离实际的,起不到良好的效果。

坚持“群众思维”才能深入基层搞调研,获得第一手资料。下基层搞调研最重要的是获得真实的资料,以便于做出正确的决策。发生在官兵身上的问题有时并不像我们表面上看到的那么简单,要了解问题本质上的、深层次的原因就必须像兵一样思考,站在不同的角度得出的结果也是不一样的。不同的年龄、不同的成长环境、不同的阅历对于问题的看法都不一样,总是以高姿态看待战士无法深入到战士的内心世界,以此调研搞出来的资料是脱离实际的,起不到良好的效果。

(作者系武警湖北总队荆门支队政委)